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               Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

           Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  MARAMUREȘ 

DE STA    

 

DECIZIE ETAPA DE INCADRARE 

(proiect) 

privind solicitarea de emitere a avizului de mediu pentru Amenajamentul 

Silvic - Amenajarea Fondului forestier proprietate publică a statului, Direcția 

Silvică Maramureș – Ocolul Silvic Șomcuta Mare, județul Maramureș, 

 

Ca urmare a solicitării dumneavoastră nr. 6048/13.12.2021, înregistrată la 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Maramureş cu nr. 12210/15.12.2021, privind 

declanșarea etapei de încadrare a primei versiuni a Amenajamentului Silvic - 

Amenajarea Fondului forestier proprietate publică a statului, Direcția Silvică 

Maramureș – Ocolul Silvic Șomcuta Mare, județul Maramureș,  

în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 43 din 28.01.2020 privind 

organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, a Hotărârii 

Guvernului nr.1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu 

modificările şi completările ulterioare şi în urma parcurgerii etapei de încadrare, 

conform Hotărârii de Guvern nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe, prin consultarea Comitetului Special 

Constituit în şedinţa organizată în data 06.10.2022, la sediul APM Maramureş, 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI MARAMUREŞ decide că: 

 

Amenajamentul Silvic - Amenajarea Fondului forestier proprietate publică a 

statului, Direcția Silvică Maramureș – Ocolul Silvic Șomcuta Mare, județul 

Maramureș, 

titular: Ocolul Silvic Șomcuta Mare, cu sediul în orașul Șomcuta Mare, str. Republicii, 

nr. 28, județul Maramureș, 

care propune, 

- repartiția fondului forestier pe grupe, categorii de folosință, subunități de 

producție și protecție, 

- stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor: regim, compoziție-țel, tratament, 

exploatabilitate, ciclu, 

- reglementarea procesului de producție lemnoasă, etc. 

necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată, având în vedere că planul a fost 

încadrat la art. 5, alin.2. a) din HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare 

a evaluării de mediu pentru planuri şi programe. 
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Justificarea prezentei decizii: 

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare de mediu sunt următoarele: 

a) prin plan, sunt propuse tăieri rase pe o suprafață totală de 13,61 ha, urmate de 

reîmpăduriri; 

b) adresa ANPM nr.1/2194/LAF/06.05.2022, privind suspendarea executării Ordinelor 

Ministrului Mediului Apelor și Pădurilor nr. 1945, 1946, 1947/26.10.2021; 

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 

evaluare adecvată sunt următoarele: 

a) proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu 

modificările şi completările ulterioare, amplasamentul amenajamentului silvic fiind 

situat în :  

 aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0114 Cursul Mijlociu al 

Someșului; 

 situl de importanță comunitară ROSCI0275 Bârsău-Șomcuta; 

  situl de importanță comunitară ROSCI0421 Pădurea celor Două Veverițe; 

  rezervația naturală Pădurea Bavna; 

  situl de importanță comunitară ROSCI0030 Cheile Lăpușului,  

 rezervația naturală Cheile Lăpușului; 

 situl de importanță comunitară ROSCI0192 Peștera Măgurici; 

b) din totalul suprafeței amenajamentului silvic ce însumează 3558,39 hectare, 1366,66 

hectare sunt ocupate de arii naturale protejate (UP III Chelința - 499,78 ha, UP IV 

Fersig - 895,22 ha, UP VI Râul Lăpuș - 238,66 ha); 

c) din analiza listei de Control nr. 9753/20.09.2022 – Anexa nr.1, emisă de Biroul CFM 

– Compartimentul Biodiversitate din cadrul APM Maramureș rezultă că implementarea 

amenajamentului silvic - Amenajarea Fondului forestier proprietate publică a 

statului, Direcția Silvică Maramureș – Ocolul Silvic Șomcuta Mare presupune 

lucrări și tratamente silvice ce ar putea duce la perturbarea faunei ce folosește această 

zonă ca areal de hrănire sau de migrație; pe amplasamentul planului există  specii de 

faună ce pot fi deranjate de zgomotul și vibrațiile produse de utilajele folosite la tăierea 

și transportul lemnului;  

d) concluzia listei de control prin care se menționează că este necesară continuarea 

procedurii cu Etapa studiului de evaluare adecvată; 

e) adresa nr. 549/ST MM/10.08.2022, înregistrată la APM Maramureș cu nr. 8844 din 

10.08.2022, emisă de A.N.A.N.P – Serviciul Teritorial Maramureș  administratorul 

siturilor de importanță comunitară ROSCI0275 Bârsău-Șomcuta, ROSCI0421 Pădurea 

celor Două Veverițe, ROSCI0030 Cheile Lăpușului, ROSCI0192 Peștera Măgurici, 

ROSPA0114 Cursul Mijlociu al Someșului, respectiv rezervațiile naturale: Peștera 

Vălenii Șomcutei, Pădurea Bavna și Cheile Lăpușului, conform căreia amenajamentul 

este susceptibil de a avea un impact asupra speciilor și habitatelor protejate de interes 

comunitar, pentru conservarea cărora au fost desemnate ariile naturale protejate 

menționate anterior; 
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f) luând în considerare solicitarea de punere în aplicare a circularei nr. 

20162/CA/10.04.2020, emisă de Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor, privind 

derularea procedurii de evaluare de mediu pentru amenajamentele silvice, conform 

căreia certitudinea cu privire la absența unor efecte negative asupra integrității 

sitului/siturilor este data numai de studiul de evaluare adecvată; 

Menționăm că în conformitate cu Ordinul MMAP nr. 262 din 18 februarie 2020 pentru 

modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale 

planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar (publicat 

în Monitorul Oficial nr. 180 din 5 martie 2020), aprobat prin Ordinul ministrului 

mediului și pădurilor nr. 19/2010,  

,,în cazul în care informațiile furnizate sunt neconcludente/incomplete, autoritatea 

competentă pentru protecția mediului solicită titularului informații suplimentare, 

bazate pe cele mai bune date științifice din teren”.       

 

Planul urmează a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu. 

 

Prezenta decizie nu reprezintă actul administrativ final al autorității competente 

de protecția mediului. 

Prezenta decizie poate face obiectul unei acţiuni în justiţie în baza Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările 

ulterioare.  

 

Menţiuni despre procedura de contestare administrativa şi contencios administrativ. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată 

într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios 

administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, 

actele, deciziile sau omisiunile autorităţii publice competente pentru protecţia mediului, 

care fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra 

mediului, prevăzute de Legea 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice și private asupra mediului  și HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de 

realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, cu respectarea prevederilor 

Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările ulterioare. 

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente pentru protecţia mediului, care 

fac obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra 

mediului, se atacă odată cu decizia etapei de încadrare. 

Se pot adresa instanţei de contencios administrativ competente şi organizaţiile 

neguvernamentale care promovează protecţia mediului şi îndeplinesc condiţiile cerute 

de legislaţia în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau 

într-un interes legitim. 

Soluţionarea cererii se face potrivit dispoziţiilor Legii nr. 554/2004, cu 

modificările ulterioare. 

Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 

care fac parte din publicul interesat şi care se consideră vătămate într-un drept ori într-

un interes legitim, trebuie să solicite autorităţii publice emitente, în termen de 30 de zile 

de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei etapei de încadrare, revocarea 

respectivei decizii. 
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Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă în 

termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 

Procedura administrativă prealabilă este gratuită. 

 

Director Executiv, 

dr. ing. Emilia Talpoș 

 

 

 

p. Şef Serviciu  

Avize, Acorduri, Autorizaţii, 

     Mirela PETRENCIUC 

             

 

        Întocmit, Consilier 

Avize, Acorduri, Autorizaţii, 

        Ioana ILIUȚĂ  
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